



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Десятый региональный чемпионат «Абилимпикс» пройдет с 25 по 28 марта.
Он соберёт 300 участников на 12 площадках по всей области

Мы работаем для вас!



3-16-96



Уважаемые читатели!

На газету «Ялуторовская жизнь» можно подписаться онлайн на сайте podpiska.pochta.ru (подписной индекс ПП773) или наведя камеру смартфона на QR-код.

Оформить подписку на «ЯЖ» можно и в любом отделении «Почты России» (со скидкой) или у почтальона, а также в редакции за 100 руб./мес. (без доставки).

Оставайтесь с нами!



БУДЬ В КУРСЕ

Излишки влаги

■ Евгений ДАШУНИН

В минувшие выходные интенсивно начал таять снег. Поэтому на пригородных территориях, особенно в низменных местах города, появляются лужи, которые порой грозят подтоплением участков близ жилых домов.

По словам председателя комитета по ЖКХ, строительству и газификации Артёма Пьянкова, чтобы избежать неприятных последствий, с понедельника, 17 марта, сотрудники МП «Горводоканал», используя ассенизационные автомобили, приступили к откачке воды по заявкам жителей.

Излишки влаги убирают в том случае, если она действительно грозит порчей имущества или препятствует проходу. После поступления заявок в службу ЕДДС ответственный специалист выезжает по адресу, где принимает решение о необходимости вызова техники. Также на данный момент в городе проводятся работы по расчистке кюветных частей и вывозу тальных снежных масс.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Чтобы оставить заявку, достаточно позвонить по номеру 112.

Главное - оперативность

В городе и районе отработали тактику борьбы с паводком и пожарами

АКТУАЛЬНО

■ Евгений ДАШУНИН
■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В Ялуторовске и Ялуторовском районе в начале недели прошли командно-штабные учения по подготовке к паводку и пожароопасному сезону.

В Боровушке. В минувший вторник на площадку в микрорайоне Боровушка к 10-00 съехались представители всех экстренных служб, ресурсоснабжающих организаций, дорожники, дружинники и волонтёры. Эта часть города находится близко к пойме Тобола и ниже других мест, поэтому может больше других пострадать от половодья.

Несмотря на промозглую погоду, туман и мелкий дождь, всё началось с построения, в котором было задействовано порядка 30 единиц автомобилей и спецтехники и более полусятни людей. В стройных рядах, помимо машин с мигалками, были самосвалы, экскаваторы, мобильные помпы. А казаки доставили на прицепе так необходимую в паводок моторную лодку «Казанка».

Начальник местного гарнизона МЧС России Ильгиз Назмутдинов поблагодарил службы за оперативность и познакомил с легендой учений. Затем участники проехали по обновлённой в прошлом году дамбе, защищающей микрорайон. Благо теперь это можно сделать с комфортом, ведь сверху она покрыта новым надёжным дорожным полотном из асфальтобетона.

В Ялуторовске, как и в Памятном, учения длились два дня. По словам заместителя главы города Сергея Стрельникова, в них отрабатывались практические действия всех сил и средств, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с водой и огнём.

В Памятном. В этом селе командно-штабные учения начались в 8-30 утра с заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям, которое прошло на втором этаже спорткомплекса «Юбилейный». Именно он в своё время был определён одним из трёх пунктов временного размещения переселенцев из опасных участков. Однако в этом году памятинский ПВР предложили переместить в Беркут: там ровно те же условия, но от воды дальше. Другие пункты временного размещения в районе находятся в Киёво и Аслане. Каждый из них рассчитан на приём до 250 человек.



Обновлённая дамба позволяет объехать периметр микрорайона за считанные минуты /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА



На построении вместе были спасатели, сотрудники полиции, коммунальных служб, транспортники и другие /ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА

Прогнозы по весеннему уровню воды в местных реках пока давать рано, но прошлогодняя ситуация показала, что город и район к паводку подготовлены

менного размещения переселенцев из опасных участков. Однако в этом году памятинский ПВР предложили переместить в Беркут: там ровно те же условия, но от воды дальше. Другие пункты временного размещения в районе находятся в Киёво и Аслане. Каждый из них рассчитан на приём до 250 человек.

Потенциально опасные участки в районе хорошо известны по опыту прошлого года, там возводили временные земляные насыпи. Это территории Ивановского, Хохловского, Ревдинского и Коктюльского сельских поселений. Недавно их проверяла специальная комиссия. В Памятном при общем количестве населения 1312 человек на 450 с лишним дворов в расчётную зону затопления от возможного паводка попадало 207 домов. Но сейчас село на дистанции 3484 метра опоясано полукругом полностью реконструированной дамбы. Это вам не временная насыпь!

Тем не менее предусмотрительность ещё никому не мешала, поэтому учения были плановыми. Проверили взаимодействие ведомств, готовность техники, сил и средств, а вот учебную эвакуацию объявили не стали, чтобы не бес-

покоить людей. Хотя легенда тренировки предусматривала возможный вывоз местных жителей из добровольно сотни домов.

- Мы учли опыт прошлого года, у нас уже есть понимание, как работать с людьми, с укреплением дамбы, песком и укрытыми материалами. Поэтому больших вопросов не возникло. Будем ждать только воду, если она придёт. Мы готовы, но лучше бы её не было, - рассказал заместитель главы Ялуторовского района Александр Аверин.

Александр Владимирович добавил, что предусмотрено расширение вместимости пунктов временного размещения по мере увеличения реальной опасности при прохождении паводка:

- В прошлом году мы укомплектовали всю необходимую материальную базу: раскладушки, матрасы, бельё. Сейчас нужно только обновить запасы пресной воды и медикаментов.

АНОНС

История «Друни»

(Соб. инф.)

Жителям области покажут спектакль, посвящённый поэтессе-фронтовичке Юлии Друниной.

30 марта в 18-00 в молодёжном театральном центре «Космос» челябинская студия-театр «Манекен» представит постановку «Друня»⁽¹⁶⁺⁾. Она посвящена жизни и творчеству поэтессы и участницы Великой Отечественной войны. Показ приурочен к 80-летию Победы. Режиссёр спектакля Ольга Минаичева - заслуженная артистка РФ, заслуженный работник культуры Республики Тыва, ветеран труда.

Во время просмотра «Друни» зрители смогут погрузиться в историю Юлии Друниной - участницы войны, матери, возлюбленной и маленькой девочки. Жители региона окунутся в воспоминания героини, начиная с её школьных лет и заканчивая военными буднями.

Одну героиню на сцене представлят шесть актрис, каждая из которых сыграет свой этап в жизни поэтессы. Постановка станет частью культурных событий, приуроченных к юбилею Победы, и напомнит зрителям о цене, уплаченнной за мирное небо.

- Обычно о войне рассказывают с точки зрения солдат, но у Юлии Друниной иной подход к описанию - через поэзию, личные переживания и внутреннюю борьбу. Этот спектакль - не просто биография, а размышление о судьбе человека, чья жизнь стала отражением целой эпохи. Мы рады представить его в рамках гастролей «Манекена» и дать зрителям возможность увидеть войну в непривычном, глубоко личном ракурсе. Это важная и значимая постановка, особенно в год юбилея Победы, - поделилась Ирина Вадачкория, руководитель молодёжного театрального центра «Космос».

Вход на спектакль бесплатный, но необходимо предварительно зарегистрироваться в группе «Космос | Молодёжный театральный центр» соцсети «ВКонтакте»



В комплексе

ПРОЕКТ

(Соб. инф.)

У жителей города и района, имеющих инвалидность, а также членов их семей появилась возможность бесплатно получать онлайн-консультации по различным вопросам.

Тюменская областная организация Всероссийского общества инвалидов приступила к

реализации масштабного проекта «Ресурсный центр адаптации инвалидов 2.0».

Услуги оказывают эксперты по вопросам профориентации и трудоустройства, доступной среды и адаптации жилья, психологи, юристы. Участники проекта могут пройти программу по социальной адаптации. В неё входят индивидуальные занятия с логопедом, психологические тренинги и консультации психолога, тренировки по адаптивной физкультуре,

творческие занятия по развитию мелкой моторики.

Также в ресурсном центре доступны услуги проката технических средств реабилитации с консультацией по их использованию.

- Самые востребованные услуги - это занятия по использованию инвалидной коляской, по социальному бытовой адаптации, психологические консультации, - рассказал председатель Тюменской областной организации Всероссийского общества инвалидов Евгений Кравченко.

Подробнее о проекте мож-

но прочитать на сайте resurs.voi-72.ru.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Ознакомиться с перечнем услуг ресурсного центра, записаться на интересующее мероприятие можно по телефонам: 8 (3452) 55-58-73, 8-958-255-91-96 (Телеграм) или по QR-коду, заполнив анкету участника.



Вечер вальса

В Киёво прошла творческая встреча в рамках социальной гостиной



В выступлениях принимали участие воспитанники Киевской ДШИ /ФОТО АВТОРА

#МЫВМЕСТЕ

(Анна МИСЛЕР

Вечер прошлой пятницы семьи военнослужащих Ялуторовского района провели в атмосфере творчества и искусства. В Киёво для матерей и жён участников СВО прошла музыкально-литературная гостиная, посвящённая вальсу.

В знак почтения. На большую встречу приехали глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг и координатор федерального партийного проекта женского движения, предсе-

датель Тюменской городской думы Светлана Иванова.

■ В рамках встречи участники партийного женского движения также провели акцию «Цветы мамам героеv»

датель Тюменской городской думы Светлана Иванова.

- Мы бы хотели, чтобы вы сегодня отвлеклись от невзгод, послушали музыку и смогли дальше надеяться, верить и ждать наших защитников, - сказал Андрей Соломонович.

Светлана Иванова напомни-

ла, что инициатором создания социальных гостиных был губернатор Тюменской области Александр Моор, и добавила, что приехала, чтобы разделить с женщинами минуты радости.

- Я хочу сказать, что вы такие же герои, как ваши сыновья. Девочки, держитесь, терпите, ждите, верьте, потому что материнская любовь и любовь родных и близких - это самое сильное. Она может сподвигать на более серьёзные поступки и внушать уверенность, которая очень важна и нужна нашим парням, - призвала лидер регионального женского движения.

В ритме танца. Организаторы подготовили познаватель-

ную концертную программу. Танцевальные номера, стихи, интерактивные игры, театрализованные постановки - педагоги детской школы искусств постарались сделать всё, чтобы раскрыть секрет самого популярного танца в мире. Перед собравшимися выступили и мамы военнослужащих. Женщины исполнили песню «Эхо любви». Концертная программа завершилась общим танцем.

Вторая часть встречи прошла в уютной атмосфере за чашкой горячего чая. В формате открытого микрофона сельчанки поделились итогами своей волонтёрской деятельности.



По переправам и аэродромам

Мы продолжаем цикл публикаций о героях Великой Отечественной войны. Обладателе множества наград, настоящем офицере и инженере в своём письме рассказал Валерий Пономарёв.

«Мой дядя Григорий Андреевич Пономарёв родился в деревне Пономарёво Ялуторовского района в семье сибирского казака. Сначала учился в Ялуторовске, потом поступил в Царскосельскую офицерскую артиллерийскую школу. Перед самым окончанием учёбы его отца признали «врагом народа», по этой причине мой дядя был отстранён от учёбы и сослан на Алтай. В ссылке он окончил строительный институт и работал по специальности.

В начале Великой Отечественной войны его

призвали в Красную армию. Так мой дядя оказался на Ленинградском фронте. Во время окружения Ленинграда немецкими и финскими войсками Григорий Андреевич был направлен на Ладожское озеро для строительства ледяной переправы. Она должна была стать связующим звеном между осаждённым городом и остальной страной. Сказать, что это была трудная и опасная работа, - значит ничего не сказать. Работать приходилось под постоянными артобстрелами, лётчики люфтваффе буквально утюжили ледяную трассу. Тот факт, что на дне Ладожского озера покоятся останки более тысячи автомобилей, говорит сам за себя. Гитлер требовал уничтожения Ленинграда, хотел уморить голодом его жителей. Но благодаря До-

роге жизни город выстоял и победил. После ледовой эпопеи мой дядя продолжил строить дороги и возводить переправы. Особенно он отличился в Риге при возведении переправы через Даугаву, позволившей нашим войскам быстро захватить западный берег реки.

В мирное время Григорий Пономарёв остался служить в рядах Советской армии. В начале 50-х годов был направлен на юго-запад Новосибирской области. Там начинали строительство военного аэродрома, предназначенногоЯ для защиты воздушного пространства над Семипалатинским полигоном. На голом месте в Кулундинской степи были построены первоклассный аэродром и военный городок со всеми необходимыми коммуникациями.

После призыва в армию и окончания школы младших специалистов войск ПВО меня направили для прохождения дальнейшей службы в авиационный полк, базирующийся на том аэродроме. При очередном построении был зачитан указ о награждении лётчиков нашего полка боевыми наградами за выполнение задач по защите воздушного пространства. Аэродром, построенный при участии моего дяди Григория Пономарёва, сибирского казака, продолжал выполнять свои функции. Кстати, и две дочери Григория Андреевича неразрывно связаны с небом. Они окончили Московский авиационный институт и занимались разработкой и испытанием самолётов».

Подготовил
Евгений ДАШУНИН



Григорий Андреевич и после войны занимался созданием инженерных сооружений

/ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА ПОНОМАРЕВЫХ

Призван по мобилизации

Побывавший на СВО Сергей Бояркин считает, что ему нужно было пройти этот путь



■ Александр БУШНЕВ

Сергей Бояркин из Карабаша в зону СВО был мобилизован в октябре 2022 года. Его приписали к ремонтно-эвакуационному батальону.

За полтора года он вдоль и поперёк искоlesил на своей «буханке» территории, где шла операция, не раз попадал под обстрел, но говорит, что самое ужасное не это, а глаза детей, повидавших в своей жизни немало горя, страданий, и их дрожащие руки, протянутые за каким-нибудь лакомством.

Его университеты. Учась в агропедагогическом колледже в Арамашево, Сергей освоил профессию слесаря сельскохозяйственного производства, а ещё получил права тракториста-машиниста и водителя категории В. Но учёба, к счастью, на этом для него не закончилась. В армии сначала специализировался на обслуживании оптических электронных приборов, а потом занимался ремонтом более



Сергей Бояркин с районным координатором филиала фонда «Заштитники Отечества» Еленой Пермяковой, которая помогает бойцам, в том числе во взаимодействии с журналистами /ФОТО АВТОРА

мощной техники - танков и БТР. Казалось бы, с такими навыками проблем с трудоустройством на гражданке не должно было возникнуть. Тем не менее ещё какое-то время Бояркин искал себя. Служил он в Подмосковье, поэтому там же решил остаться, тем более что один из старших братьев уже обосновался в Москве. Но, немного прожив в столице, Сергей вернулся в ставшие родными Слободчики.

Однако очень скоро судьба привела его в Карабаш, куда немногим ранее приехала его возлюбленная, тоже, кстати, переселившаяся в наши края, только из Омской области. Наталья с доч-

кой снимали здесь жильё. Прописавшись в Карабаше, а в дальнейшем став владельцем собственно го дома, работать Сергей предпочитал на Севере, где вскоре дорос до начальника участка на базе по обезвреживанию твёрдых бытовых отходов.

За традиционный русский уклад. Когда началась специальная военная операция, его вызвали в ялуторовский военкомат, где сообщили, что он подлежит мобилизации. Мог ли Сергей этого избежать? Уверяет, что и мыслей таких не возникло. Тем более что он всегда помнил рассказ отца, когда-то оказавшегося в ситуации, близкой тому,

что переживала русскоязычная часть некогда братского государства.

Его родители Владимир Фёдорович и Нина Юрьевна родом из Южного Казахстана, откуда в середине 90-х вынуждены были буквально бежать на историческую родину. А ведь Владимир Бояркин был главным инженером в одном из образцовых сельхозпредприятий Алма-Атинской области, и речь здесь не только о добрых урожаях и привесах, но и о культуре ведения хозяйства. Сергей рассказывает, что вдоль тротуаров, которые вели к животноводческому комплексу, были даже разбиты цветники. Но на место

■ Вернувшись с СВО и поправив здоровье, Сергей Бояркин сразу же устроился на работу в областном центре

отца поставили специалиста из своих.

Бояркины перебрались в село Слободчики Арамашевского района, где на первых порах жили у родственников. К руководящей должности Владимира Фёдоровича уже не вернулся, работал рядовым столяром, супруга устроилась на зернокомплекс. Сергей был восьмым ребёнком в семье, но никогда не чувствовал себя обделённым вниманием и лаской, при том что родители, как и все сельские жители, были в постоянных хлопотах. Детей они тоже ссыпалась приучали быть самостоятельными и ни от какой работы не отлынивать.

Как за каменной стеной. Фронтовая жизнь для Сергея Владимира-вича как началась неожиданно, так и закончилась - после перенесённого инфаркта он был демобилизован.

- Несомненно, инфаркт явился следствием пережитого и увиденного в зоне проведения СВО. Но я счастлив, что наконец-то вновь воссоединился с семьёй. Обычные житейские радости сейчас воспринимаются иначе. Скорее всего, уже ни на какую вахту не поеду, - делится Сергей.

С фронтовыми друзьями он по-прежнему на связи, но признаётся, насколько иначе сегодня смотрит на своих родственников:

- В трудную минуту они готовы были всё сделать для меня и моих Натальи с Юлей. Разве забуду, как племянница, которая живёт в Тюмени, отправляла своего мужа почистить снег во дворе моего дома в Карабаше? Нет, безусловно, мне нужно было пройти этот путь.

Супруге Сергея тоже пришлось нелегко. Был период, когда из-за переживаний она сама слегла в больницу. Но всё это теперь в прошлом, жизнь постепенно налаживается.

- Было непросто, но сейчас проблемы в основном позади. За спиной мужа я как за каменной стеной, - говорит Наталья. - Меня в нём изначально подкупило, что он настоящий мужчина, человек, который способен брать на себя ответственность.

ОПЕРАТОР БПЛА

от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: 117



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

ОФИЦИАЛЬНО

Заключение о результатах общественных обсуждений

г. Ялуторовск

14 марта 2025 г.

Общественные обсуждения по проекту решения Администрации города Ялуторовска «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 72:26:0105003:13 по адресу: Тюменская обл., г. Ялуторовск, ул. Л. Чайкиной, д. 48 - магазины» проводились в период с 27 февраля 2025 года по 13 марта 2025 года на официальном сайте <https://yalutorovsk.admtyumen.ru>.

В общественных обсуждениях принял участие 1 человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений от 14 марта 2025 года, на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений были поданы замечания и предложения от участников общественных обсуждений:

- 1) от участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: 1 предложение;
- 2) от иных участников общественных обсуждений: 0 предложений и замечаний.

Рекомендации организатора общественных обсуждений о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками общественных обсуждений предложений и замечаний:

№ п/п	Содержание предложе- ния (замечания) участ- ников общественных об- суждений	Рекоменда- ции органи- затора
	Предоставить разре- шение на условно разре- шенный вид использо- вания земельного участ- ка с кадастровым номе- ром 72:26:0105003:13 - ма- газины	Принять к сведению

Выводы по результатам общественных обсуждений: направить проект решения Администрации города Ялуторовска «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 72:26:0105003:13 по адресу: Тюменская обл., г. Ялуторовск, ул. Л. Чайкиной, д. 48 - магазины» на утверждение.

Владимир ГУБАЧЕВ,
Заместитель Председателя комиссии
по подготовке проекта Правил
землепользования и застройки
муниципального образования город Ялуторовск